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Kotkan nuorisovaltuuston toimintasääntö 

Hyväksytty kaupunginhallituksessa 1.9.2025.  
 
 
1 § Määritelmä   
 

Kotkan Nuorisovaltuusto on Kotkan kaupunginhallituksen asettama 
kuntalain mukainen poliittisesti sitoutumaton vaikuttamistoimielin. 

 
2 § Toiminta- ajatus 

 
Kotkan nuorisovaltuuston toiminnan tarkoituksena on:  
1. edistää nuorten osallistumis-, vaikuttamis- ja toimintamahdollisuuk-

sia Kotkassa;  
2. toimia nuorten vaikuttamiskanavana nuoria koskevissa asioissa; 
3. tuoda nuorten näkökulmaa esille tekemällä esityksiä, aloitteita ja 

lausuntoja kaupungin eri toimielimille;  
4. toimia aktiivisessa vuorovaikutuksessa nuorten ja nuorisotyötä teke-

vien tahojen, viranhaltijoiden ja työntekijöiden sekä päätöksenteki-
jöiden kanssa;  

5. järjestää nuorisotapahtumia; 
6. hoitaa muut Nuorisovaltuuston toimialaan kuuluvat, kaupunginhalli-

tuksen sekä muiden Kotkan kaupungin toimielinten sille antamat 
tehtävät. 

 
3 § Kelpoisuus nuorisovaltuustoon 

 
Nuorisovaltuustossa voivat toimia ja sen jäseniksi voidaan valita valin-
tahetkellä 13–25-vuotiaita nuoria, joiden kotikunta on Kotkan kaupunki. 
Nuorisovaltuuston jäsen tai varajäsen on oikeutettu jatkamaan nuoriso-
valtuustossa toimikautensa loppuun saakka, vaikka hän menettää vaa-
likelpoisuuden kesken kauden. 

 
4 § Nuorisovaltuuston kokoonpano   

 
Nuorisovaltuustoon kuuluu vähintään 16 ja enintään 20 valtuutettua, 
joka valitaan tässä toimintasäännössä myöhemmin ilmoitetulla tavalla. 
Mikäli nuorisovaltuuston kauden aikana valtuustosta jää jäseniä pois 
niin, että valtuutettujen määrä alittaa määrätyn vähimmäismäärän, on 
heidän tilalleen valittavat uudet jäsenet tämän toimintasäännön mää-
räämällä tavalla. 
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5 § Nuorisovaltuuston valinta  
 

Nuorisovaltuusto valitaan demokraattisesti vaaleilla. Nuorisovaltuuston 
vaalit järjestetään kahden vuoden välein loka-marraskuussa. Vaalit jär-
jestää toimivaltainen Nuorisovaltuusto yhteistyössä Kotkan kaupungin 
nuorisotoimen ja opetustoimen sekä muiden tahojen kanssa.  

Nuorisovaltuuston vaaleissa voi asettua ehdolle 13–25-vuotias nuori, 
jonka kuntalain mukainen kotipaikka on Kotkan kaupungissa. Äänioi-
keus vaaleissa on Kotkassa vaalivuonna 13–25-vuotta täyttävillä nuo-
rilla, joilla on kotipaikka Kotkan kaupungissa. Äänestyspaikkoina toimi-
vat kunnan yläkoulut ja toisen asteen oppilaitokset sekä nuorisotilat 
Nuorisovaltuuston määrittämällä tavalla.  

Nuorisovaltuuston vaali suoritetaan suljettuna lippuäänestyksenä. Vaa-
leissa tulevat valituksi eniten ääniä saaneet ehdokkaat. Tasatuloksen 
syntyessä ratkaisee arpa. Arvonta suoritetaan välittömästi vaalien jäl-
keen. 

Valituksi Nuorisovaltuustoon tulevat kaksikymmentä (20) eniten ääniä 
saanutta ehdokasta. Jos Nuorisovaltuuston vaaleja varten hyväksyttyjä 
ehdokkaita on vähintään 16 ja enintään 20, ei vaaleja toimiteta, vaan 
valtuusto muodostetaan näistä ehdokkaista. 

Nuorisovaltuuston varajäseniä asetetaan yhtä monta kuin varsinaisia 
nuorisovaltuutettuja, mikäli se on mahdollista. Nuorisovaltuuston vara-
jäsenet asetetaan järjestykseen heidän saamansa äänimäärän mukai-
sesti ja heidät kutsutaan nuorisovaltuuston jäseniksi tässä järjestyk-
sessä.  

Jos ehdokkaita nuorisovaltuuston vaaleihin ilmoittautuu vähemmän 
kuin 16, Nuorisovaltuusto voidaan asettaa lukumääräisesti vajaana, 
mutta nuorisovaltuuston on mahdollisimman pikaisesti käynnistettävä 
uusien nuorisovaltuutettujen haku, kuten tässä toimintasäännössä on 
määritelty. 

 
6 § Toimikausi 
 

Nuorisovaltuuston toimikausi on kaksi (2) kalenterivuotta. Toimikausi 
alkaa tammikuun 1. päivä ja päättyy seuraavan vuoden joulukuun 31 
päivänä. 
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7 § Nuorisovaltuuston jäsenen eroaminen tai erottaminen  

 
Jos nuorisovaltuuston jäsen tai varajäsen haluaa erota nuorisovaltuus-
tosta tai siihen liittyvästä tehtävästä, johon Nuorisovaltuusto on hänet 
valinnut, tulee asiasta ilmoittaa kirjallisesti Nuorisovaltuuston kokouk-
selle, sen puheenjohtajalle /tai ohjaavalle nuorisotyöntekijälle 
 
Nuorisovaltuuston jäsen voidaan erottaa Nuorisovaltuustosta, jos hän 
rikkoo toistuvasti valtuuston sääntöjä, jättää valtuutetun tehtävän hoita-
matta, rikkoo Suomen lakia, tai vaihtaa koti- tai opiskelukuntaansa. Li-
säksi valtuutettu voidaan erottaa, jos hän jää pois 3 valtuuston kokouk-
sesta, tai muusta Nuorisovaltuuston toiminnasta, ilmoittamatta poissa-
olosta. Varoitus erottamisesta annetaan 2 ilmoittamattomasta poissa-
olosta. Ennen erottamispäätöstä jäsenen on saatava tulla kuulluksi tai 
muulla tavoin antaa selvitys omasta näkemyksestään asiassa. Erotta-
mispäätöksen valmistelee Nuorisovaltuuston puheenjohtajisto yhdessä 
ohjaavan nuorisotyöntekijän tai muun kunnan viranhaltijan kanssa. 
Päätöksen jäsenen erottamisesta tekee Nuorisovaltuusto. 
 

8 § Nuorisovaltuuston täydentäminen   
 
Mikäli nuorisovaltuuston jäsen eroaa/erotetaan tehtävästään kesken 
toimikautensa, nuorisovaltuuston puheenjohtaja/ohjaava nuorisotyönte-
kijä kutsuu nuorisovaltuuston jäseneksi vaalituloksen mukaisessa si-
jaantulojärjestyksessä ensimmäisen varavaltuutetun. Varavaltuutettu-
jen sijaantulojärjestys määräytyy aina vaalituloksen mukaan. Erotilan-
teesta johtuvat täydennykset Nuorisovaltuusto merkitsee tiedoksi.  
 
Jos nuorisovaltuutettujen lukumäärä toimikauden aikana jää alle kuu-
dentoista (16), voi Nuorisovaltuusto valita uusia jäseniä toimikautensa 
sisällä, täydentäen määrää 20 valtuutettuun asti. Nuorisovaltuuston on 
huolehdittava siitä, että 13–25-vuotiailla on tieto siitä, että uusia jäseniä 
haetaan. Nuorisovaltuuston toiminnasta kiinnostuneen tulee ilmoittaa 
siitä kirjallisesti Nuorisovaltuuston määrittämällä tavalla.  
 

9 § Edustajien valinta  
 
Nuorisovaltuusto valitsee keskuudestaan edustajansa ja varaedusta-
jansa niihin kaupungin toimielimiin kuten lautakuntiin ja kaupunginval-
tuustoon, jossa sillä on hallintosäännön nojalla puhe- ja läsnäolo-oi-
keus.  Nuorisovaltuusto nimeää pyynnöstä edustajansa hyvinvointialu-
een nuorisovaltuustoon.  
 
Lisäksi Nuorisovaltuusto voi pyynnöstä nimetä tai asettaa ehdolle edus-
tajansa myös kaupungin organisaation ulkopuolisiin työryhmiin ja orga-
nisaatioihin, jos se katsoo sen edesauttavan toimintansa tarkoituksen 
toteuttamista. 
 
Valittaessa edustajia lautakuntiin ja jaostoihin noudatetaan valintape-
rusteissa sitä, mitä kaupungin hallintosääntö edustajista määrää. 
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10 § Nuorisovaltuuston aloitteet  
 

Nuorisovaltuuston edustajalla on hallintosäännössä säädetyn mukai-
nen oikeus tehdä kaupunginvaltuuston kokouksessa Nuorisovaltuuston 
aloite asiassa, jonka se arvioi lasten ja nuorten kannalta merkittäväksi. 
Nuorisovaltuustolta edellytetään aloitteen käsittelyä ja hyväksymistä 
nuorisovaltuuston omassa kokouksessa ennen aloitteen tekemistä kau-
punginvaltuustossa. Nuorisovaltuuston aloitteet käsitellään samalla ta-
valla kuin mitä hallintosäännössä säädetään valtuuston aloitteiden kä-
sittelystä. 
 

11 § Nuorisovaltuuston järjestäytyminen   
 

Nuorisovaltuusto valitsee järjestäytymiskokouksessaan keskuudestaan 
yhden puheenjohtajan sekä 1. ja 2. varapuheenjohtajan, sihteerin ja va-
rasihteerin. Vaali suoritetaan yksinkertaisella äänienemmistöllä ja sul-
jettuna lippuäänestyksenä. Tasatuloksen syntyessä ratkaisee arpa.  
 
Tämän lisäksi Nuorisovaltuusto voi tarvitessa asettaa alaisuudessaan 
toimivia työryhmiä valmistelemaan ja toteuttamaan erilaisia hankkeita. 
 
Vastuutehtäviin voidaan toimikauden aikana valita eronneen/erotetun 
nuorisovaltuutetun tilalle uusi valtuutettu nuorisovaltuuston kokouk-
sessa. Tarvittaessa järjestetään suljettu lippuäänestys. 
 
Nuorisovaltuuston puheenjohtajiston muodostavat valtuuston valitse-
mat puheenjohtaja, varapuheenjohtajat ja sihteeri sekä varasihteeri. 
Puheenjohtajiston tehtävänä on ylläpitää ja suunnitella nuorisovaltuus-
ton toimintaa sekä valmistella nuorisovaltuuston kokoukset ja niissä kä-
siteltävät asiat. Puheenjohtajisto vastaa myös erilaisten juoksevien asi-
oiden hoitamisesta sekä muista tehtävistä, jotka Nuorisovaltuusto osoit-
taa sille. 
 

12 § Päätösvaltaisuus 
 

Nuorisovaltuuston kokous on päätösvaltainen, kun läsnä on puheenjoh-
taja tai varapuheenjohtaja sekä vähintään puolet nuorisovaltuuston jä-
senistä. 
 
Äänestystilanteessa päätös ratkaistaan yksinkertaisella äänten enem-
mistöllä. Tasatuloksen ratkaisee puheenjohtajien ääni. Vaalissa tasatu-
loksen ratkaisee arpa. 

 
13 § Esittely nuorisovaltuuston kokouksessa   

 
Käsiteltävät asiat esittelee nuorisovaltuuston puheenjohtaja tai varapu-
heenjohtaja, ellei jonkin asian osalta toisin päätetä. Esittelijän ehdotus 
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on käsittelyn pohjana (pohjaehdotus). Nuorisovaltuusto voi myös pyy-
tää ulkopuolisia edustajia esittelemään asiaa nuorisovaltuuston ko-
koukseen käsiteltäväksi esim. viranhaltijaa tai asiantuntijaa. 
 

14 § Kokoontuminen 
Nuorisovaltuusto kokoontuu päättäminään aikoina. Nuorisovaltuusto 
kokoontuu puheenjohtajan kutsusta tai mikäli yli puolet, sen jäsenistä 
niin vaatii. 
 
Kokouskutsu ja esityslista toimitetaan nuorisovaltuuston jäsenille vähin-
tään 4 päivää ennen kokousta. Poikkeustapauksessa, mikäli esityslis-
taa ei voida toimittaa kokouskutsun yhteydessä, tulee esityslista toimit-
taa vähintään 2 päivää ennen kokousta. 
 
Nuorisotoimen edustajalla, nuorisotoimenjohtajalla ja nuorisovaltuustoa 
ohjaavalla nuorisotyöntekijällä on läsnäolo- ja puheoikeus nuorisoval-
tuuston kokouksissa.  
 
Nuorisovaltuuston kokouksissa noudatetaan soveltuvin osin Kotkan 
kaupungin hallintosäännön määräyksiä kokousmenettelystä. 
 

15 § Toimintasuunnitelma ja toimintakertomus 
 

Puheenjohtajisto valmistelee vuosittain nuorisovaltuuston hyväksyttä-
väksi toimintasuunnitelman. Toimintasuunnitelma sisältää Nuorisoval-
tuusto esityksen sille kaupungin talousarviossa osoitetun määrärahan 
käytöstä. 
 
Nuorisovaltuusto raportoi toiminnastaan vuosittain laatimalla toiminta-
kertomuksen. Puheenjohtajisto valmistelee toimintakertomuksen Nuori-
sovaltuustolle. Nuorisovaltuuston hyväksymä toimintakertomus anne-
taan kunnanhallitukselle. 
 

16 § Nuorisovaltuuston kokouspalkkiot 
 
Nuorisovaltuuston kokousten kokouspalkkioista sekä lautakunnan tai 
kaupunginvaltuuston kokouksiin osallistumisesta maksettavista palkki-
oista ja matkakustannusten korvaamisesta määrätään Kotkan kaupun-
gin luottamushenkilöiden palkkiosäännössä. 
 
Tapahtumiin osallistumisesta ei makseta palkkiota. Nuorisovaltuusto 
voi kuitenkin harkintansa mukaan puoltaa kohtuullisten kulukorvausten 
maksamisen esim. tapahtumaan edustajaksi menevälle. 
 
 
 

Toimintasääntö tulee voimaan 1.10.2025 
 


